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FARLY SPOONS axp OBJECTS OF VERTU

COMPRISTNG

The Property of TN, 3. Paveer, Esq.,
The Property of fdrs, E. WR. WBell,

AND
The [property of the late Dowager Lady bardwiche
(Sold by erder of the Fxeculors)

Day of Sale.
THURSDAY, TeE 12TH oF MARCH.
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CATALOGUE

0OF

MEDIEVAL WORKS OF ART

RINGS, SEAL MATRICES

AMND

BARLY SPOONS Axn OBJECTS OF VERTU

The Jproperty of TA. 3. Pavver, Esq.,
The [Property of abrs. E., R, ¥Bell,

AMD

The Property of the late Dowager Lady hHardwiche
(Sold by order of the Erecutors)

Day of Sale.
THURSDAY, taE 128 or MARCH.




TERMS OF SUBSCRIPTION
FOR MESSRS. SOTHEBY’S CATALOGUES
AND PRICE LISTS FOR ONE SEASON.
The Season opens in October and r::!ﬂ-ﬁ'&a at the end of July.

PLAIN CATALOGUE%

(Including Postage.) £ s d
1. Antiquities 3 01 é
2. Books, MSS. and Autngmph |A"t-tLI‘-Fr 0 & 0
3. Coins and Medals o 0 1 6
4. Drawings and Pictures 0 2 0
5. Engravings (0ld) 0 2 0
6. Etchings (Modern) : 0 2 0
7. Oriental MSS, and Miniatures - 01 0
8. Works of Art (including Armour, China, J:'Lll‘lllt-l][‘i..-
Glass, Japanese Colour Prints and 'Wnrhs of Art,
Jewellery, Miniatures, Silver, Textiles, ete.) & 0 5 0

£1 0 O

ILLUSTRATED CATALOGUES.

(Including postage, and also plain copies where no Illustrated Calalogues

_ are tsaued.) £ ad
1. Antiguities 0 5 0
2. Books, MSS. and ﬁutﬂgmph Imttem 200
3. Coins and Medals o 0 5 0
4. Drawings and Pictures 015 0
5. Engravings (Old) 0 ¥ B8
6. Etchings (Modern) : 0 2 6
7. Oriental MSS. and Mmmture&. 0 5 0
8. Works of Art (as above) .. 0" 0

£ 0 __E

PRINTED LISTS OF PRICES AND BUYERS NAMES.

The Terms of Subscription for Printed Price Lists
have been substantially reduced this season.

£ s d.

1. Antiquities 010 0
2. Books, MSS and ﬁutﬂgmph L{'ttﬂh 5 56 0
3. Coins and Medals i 010 0
4. Drawings and Pictures : 1156 0
5. Engravings (Old) 1156 0
6. Etchings (Modern) . 115 0
7. Oriental MSS. and Miniatures 010 0
8. Works of Art {(as above) .. 3 0 0
£156 0 0
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CATALOGUE

or

OBJECTS OF VERTU

INCLUDING

THE TABLE SEAL OF WILLIAM OF ORANGE, STADTHOLDER OF
HOLLAND, 1747-1751,

The Property of adrs. X, R. Bell;

LORD ANSBON'S WATCH,
THE DUEE OF WELLINGTON'S EYEGLASSES,
A PIPING-BULLFINCH BOX,
AND

FINE MINIATURES,

BY OR ATTRIBUTED TO SMART, ENGLEHEART AND PLIMER,

The [Property of the Dowager Lady bardwicke (deceased)
(Sold by order of the Executors);

EARLY GOLD AND SILVER FINGER RINGS :
SEAL MATRICES or tie XIV-XV CENTURIES ;
MEDIEVAL METALWORK,

AND

THE COLLECTION OF EARLY SPOONS

IN LATTEN AND PEWTER,
The Property of . 3. Pavyer, Esq.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION

BY M ESSRS.

q 7 fl"l i | i P b |
SOPHEBY & CO;
G. D. Hopsoxw, M.V.0., F. W. Wirng, 0.B.E,, M.C., C. G. DES GRAT, B.A.,
Miss E. Banrow, C. V. PILEIRGTON, B.A.,

Anctioneers of Literary Property and @lorks illustratioe of the Fine Aris,
AT THEIR LARGE GALLERIES, 34 & 35 NEW BOND STREET, W. (I).

On THURSDAY, MARCH 12th, 1931,
AT ONE 0'CLOCK PRECISELY

May be Viewed Three Days |u"|l_u', Catalogues may be had.
Mustrated Catalogues (3 plates) price One Shilling.

Printed by Ripnie, SMiTH & DUFFUS, Regent House, 39 Kingsway, Londoo, W.C.2, England.




CONDITIONS OF SALE.

I. The highest bidder to be the buyer. If any dispute arise
the Auctioneer shall have absolute diseretion to settle it ;
and to put any disputed lot up again.

II. No person to advance less than ls. ; above five pounds 35s.,
and so on in proportion.

ITI. All lots are sold subject to the right of the seller or his agent
to bid or else to impose a reserve.

IV. The purchasers to give in their names and places of abode
and, if required, to pay down 10s. in the pound, in
part payment of the purchase-money ; in default of which
the lot or lots purchased may be immediately put up
again and re-sold.

V. All lots are sold as shown and with all faults, imperfections
and errors of description. Messrs. Soruery & Co. act
as agents ; they have full discretion to refuse any bidding
or to withdraw any lot or lots from the sale without in
either case giving any reason; they are not responsible
for errors of description or for genuineness or authenticity
of any lot or for any fault or defect in it, and make no
warranty whatever.

. The lots to be taken away at the buyer’s risk and expense,
immediately after the conelusion of the sale ; in default of
which Messrs. Sornesy & Co. will not hold themselves
responsible if the same are lost, stolen, damaged or other-
wise destroyed, but they will be left at the sole risk of
the purchaser, and subject to a charge for warehousing.
If, at the expiration of Two Days after the conclusion
of the sale, the lots are not cleared or paid for, they may
then be sold immediately, either publicly or by private
treaty, without any notice being given to the defaulter.

VII. Upon failure of the buyer to comply with any of the above
conditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and the defaulter at this sale shall make good
any loss arising from the re-sale, together with the charges
and expenses in respect of both sales.

To prevent confusion no purchases can be claimed or
removed during the sale.

v

=

Messrs. SOTHEBY & C0O. are prepared lo execule bids,
and, in addilion, to advise intending purchasers, as far as possible,
if requested by them to do so, without making any charge for either
service. Lols will be procured as cheaply as is permilled by other
bids or reserves, if any.

34 anp 35 New Bowxp StregTr, Loxbpoxn, W (1).

Telegraphic Addreas Gas2
“ Abinitio, Wesdo, London.™ Telephone : Three lines, M AY fair{ 6683
A.B.0. Code, 5th Edition. LT

In sending Commiseions, this Catalogue may be referred to as * GROUSE."

CoMMISSIONS SENT BY TELEPHONE ARE ACCEPTED ONLY AT THE
SENDER'S RISK, AND MUST BE CONFIRMED BY LETTER OR TELEQGRAM.
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CATALOGUE

OF

OBJECTS OF VERTU.

Thursday, March 12th, 1931.

BOXES, CARVINGS, ENAMELS, Erc.

Darious [Propertics.

A pair of enamel Counter Trays, painted with bouquets on white ;
and another pair, in turquoise, both painted with cards 4

-+

Three oblong enamel Box Panels, one painted with a port scene, 78

and the other two with landscapes 3

Two pairs of circular Box Tops, in enamel, with figures in land- %
BeaApes 4

Three oblong enamel Box Panels, painted with figures travelling 3 ©

A pair of oblong Box Panels, painted with figures, with serol] .
borders ;: and another, with a coast scene 5

A rare old enamelled Box, formed as a boar’s head, the lid painted <. 5. 27

with a mythological scene

A CHELSEA PORCELAIN BoNBONNIERE, formed as a boy holding ag ¢
boar (Bryant, Chelsea Porcelain Toys, P1. 51, 1)

. . : . - 4
A poreelain Seent Bottle, formed as a cat climbing a vine, on which &,
are two doves, the stopper formed as two doves, seal end

A William and Mary Tobacco Box, in tortoise-shell, with the con- .
joined busts of the King and Queen in silver on the top, and
plaque engraved = Wm. Stansied at Walton,” oval, 4in.

}
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13

14

16

18

19

20

21

A bas-relief Carving, in walrus ivory, by Richard Cockle Lucas,

4

A papier miaché Snuff Box, the top painted with a humorous

choir practice : and another, with a Swiss landscape 2

An early 18th Century Dutch Fan, with carved ivory sticks, theg ./

leaf painted with Chinese figures ; two Italian Fans, c. 1800 ;

and a Chinese Fan, in case =~ "° ' . P g,

of youth endeavouring to stay the flight of Time, 38in. by 43in.,
framed

A MEISSEN PORCELAIN BoNBoNNIERE, formed as a white rat, the e 5

lid painted with shrew mice, and inside with a cat, in human
dress, leading a rat, 3in.

Three ivory Netsuké : Hotei and Daikoku in a boat with a man
at the rudder ; a Nié head and a boy beside it, signed Kayii ;2%

a cottage on a cliff ; and one wood, a landscape in a Hower bowl,
signed [fchi Tamaraku i
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=
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A Chinese ivory Nest of Balls, on chain and pendant, carved fmnu

the solid, 13in., with glass shade

A pair of Japanese cloisonné Vases, club shaped, with wide mouths, o

18§in.

A small Terrestrial Globe, ** Lane’s Improved,”” with Anson’s and
Cook’s voyages, in sharkskin case, the insides of which are
celestial hemispheres

|f !

ll,— ~ e

I
A pair of Ewers, in malachite, with ormolu mounts and dragon:

handles, 21in. 2

A Crueifix, in wood on ivory, the Figure in wood, 18in. ; and a4

bronze relief Bust of Handel, 7}in.

[ |

An interesting old Malacea Cane, hollow, and containing a glass HJ/

tube and small glass, for spirits

A Cruarrix, with very finely carved ivory Figure of Christ, 20in.
lowng, the Figure 1Tth Century
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The Property of (IDrs. E. R. WBell,

H-r'ﬁer[r:ﬂy. Eszex.

22 TapLE SEAL oF WiLniaM CHaroes HeExry Frico, PRINCE oOF
OrANGE, tortoise-shell handle inlaid with silver and mother-o'-
pearl, having on one side his portrait beneath his shield of arms
within the Garter, crowned, on the other the bust of Princess
Anne (daughter of George 11), beneath what was probably the
English arms (now missing), and on the other sides the arms
of the seven States of Holland, the seal being engraved with
his arms within the Garter, crowned, 53in.

*. ¥ This Prince married Princess Anne in 1733, and was Stadt-
holder of Holland, 1747-51.

THE PROPERTY OF

the late Dowager Lady Thardwicke.
(Sold by Order of the Executors.)

WATCHES, BOXES, ETC.

23 Lomp Axson's WarcH, a silver Wateh, by ¥ Du Thuillay, a Hall
Sax,” in plain case, inscribed, ** Presented to Capt. George
Anson, by the Earl of Hardwicke, 1747,” and chased silver
outer casge, with & medallion of boors drillkilig. and contained
in & mahogany chronometer case

This watch appears to have been presented either in commem-
oration of Anson’s Victory over the French in 1747, or on his
engagement to Lady Elizabeth Yorke, whom he married in
the following year.

24 A gold Watch, by C. Clayton, London, ¢. 1750, in plain case, and o/
outer case embossed with figures [ 4% Lol







































| BAKER. LEIGH & SOTHEBY

THE FIRM COMMENOING WITH SAMUEL BARER [N

SOTHEBY & CO.
1931.




